



“十一”黄金周哈尔滨特色文化旅游新闻发布会

国庆金秋日，一起游冰城

“十一”假期，六大主题 20 种玩法已为您备好

本报讯(实习生 能婧 记者 于博洋)9月23日，哈尔滨市政府新闻办举办“十一”黄金周哈尔滨特色文化旅游新闻发布会。会上发布了六大主题20条精品线路，进一步丰富国庆假期旅游产品供给。

今年哈尔滨冰雪旅游火爆“出圈”，避暑旅游持续出彩，绘就了“诗”和“远方”的新画卷，旅游为民、旅游带动作用充分显现，更好地把绿水青山、冰天雪地转化为金山银山。“十一”黄金周期间，哈尔滨市文广旅游局精心设计了六大主题20条精品线路，进一步推动旅游服务提档升级，让市民和游客在冰城拥有更松弛、更自在、更愉悦的旅游体验。

一是寻找景区里的宝藏。国庆期间，哈尔滨各大景区景点将推出丰富多彩的主题活动和游玩项目，为广大市民和游客提供“宝藏式”的旅游新玩法。冰雪大世界将举办“华彩国庆七天乐”，以震撼的演艺、璀璨的烟花、空中的表演，庆祝新中国七十五周年华诞；太阳岛景区将设置“我与国旗同框合影”打卡点，用照片定格对祖国的祝福和热爱；伏尔加庄园“秋天里的童话城堡”，可领略俄式艺术建筑；热雪奇迹的“热雪国潮 N 次方”活动，邀您体会速度与激情；极地公园开启“极地研学奇妙夜”，共赴研学之旅；波塞冬旅游度假区推出“海洋精灵奇遇记”，可与海洋动物亲密接触。此外，融创乐园的“英歌华彩璀璨星光”、林达世界欢乐城的“红动国潮 欢乐国庆”、劳动公园国庆菊花展等活动，都将带来国庆假日的畅玩体验。各个景区景点也将推出国庆旅游惠民活动。

二是倾听街区里故事。一条步行街，半座“哈尔滨”城。国庆期间，欢迎大家到“万国建筑艺术博物馆”中央大街，参加“忆峥嵘、送祝福、赞华章、共成长、享悦游”活动；在中华巴洛克历史文化街区看百乐汇、大戏台演出，参加中医义诊，现场体验推拿、针灸等非遗技艺；在市建筑艺术广场拍一张欧陆风情的时尚大片；漫步百年滨洲铁路桥上，沉浸在满城中国红的喜庆氛围之中；临畔驻足观看全新演绎的《我和我的祖国》松花江光影秀和彩帆表演，享受华灯璀璨的国庆之夜。也可以去参加“迎亚冬、贺国庆”健身舞大赛、中国青少年 U 系列滑板巡回赛、自由搏击锦标赛等赛事活动。还可以到秋林、爱建、红博、群力等沿街商圈购国潮、品美食、享优惠，体验城市微度假的松弛与愉悦。此外，公众在街区漫步的时候，拿出手机扫一扫历史文化建筑上的二维码，听它讲述自己的前世今生，随它跨越时空走近“老房”，穿梭时光走进“哈尔滨”历史。

三是纵情歌声里的欢笑。音乐是哈

提升服务质量 推行“小盘菜”

市商务局将多措并举营造舒心消费环境

本报讯(实习生 能婧 记者 于博洋)记者从 23 日召开的“十一”黄金周哈尔滨特色文化旅游新闻发布会上获悉，市商务局将引导住宿、餐饮、商超企业做好全方位的服务保障，为来哈游客营造安心、舒心的消费环境。

开展服务品质提升行动。市商务局将联合市饭店烹饪协会、市酒店行业协会、市老字号企业协会、市烧烤协会、中央大街商会，向全市酒店、餐饮、商超企业发出提升服务品质倡议，引导企业诚实守信经营、优化消费环境、热情规范服务，让游客享受到更加优质的服务环境。

宣传推广特色餐饮品牌。制作印发《哈尔滨美食地图》和《哈尔滨美食宣传手册》，为游客提供清晰便利的美食消费指



魅力冰城迎接八方来客。“哈报手机记者”陶滨摄

尔滨人的生活方式。国庆期间，我市举办异彩纷呈的文化活动，奏响国庆华彩乐章。哈尔滨大剧院、哈尔滨音乐厅、老会堂音乐厅将为市民游客带来 30 台 43 场交响乐、话剧、音乐剧、芭蕾舞剧等精彩(剧)节目。其中，杨超越领衔主演的话剧《东方旭日》交响套曲音乐会、黄河钢琴协奏曲音乐会、“在水一方”金秋声乐专场音乐会、《唐·官乐宴》国风音乐会、吕思清小提琴独奏音乐会等，将为大家带来高雅的艺术享受。由哈尔滨话剧院全新编排的话剧《工人村》、哈尔滨儿童艺术剧院编排的儿童剧《图书馆神奇的一夜》、哈尔滨歌剧院编排的音乐剧《永恒的旋律》、开心麻花编排的舞台剧《乌龙山伯爵》、蚂蚁剧场编排的喜剧《花田错》，欢迎大家前去观看。此外，黑龙江大学将在高校发起《爱在冰城》《city 哈尔滨》原创歌曲传唱活动，全市各个单位、街区、公园、广场将举办“街韵入景迎国庆 文艺璀璨共欢歌”等千余场文化活动，丰富市民游客文化生活。

四是邂逅山水间的时光。山河自有色彩，秋韵尽在“哈尔滨”。哈尔滨金龙山、香炉山、帽儿山、二龙山等 16 座山峰千姿百态、山水相连，不仅雄伟壮观、美不胜收，还蕴含着深厚的文化和历史价值。国庆期间，到香炉山、金龙山看漫山红叶、赏层林尽染；到长寿山、二龙山看五

花山色、游醉美山河；到鸳鸯峰、凤凰山看山居秋暝、听潺潺溪水；到帽儿山、四块石重走抗联路、传承英雄志；到鸡冠山、铧子山观自然风光、品文化底蕴。无论是登高远眺秋水长天的壮阔，还是漫步山间风过林梢的诗意，亦或是自驾体验观星赏月的畅快，每一步都是对自然之美的极致追求。

五是留住田园里的乡愁。稻花香里说丰年。时值金秋，哈尔滨大地稻菽金黄、硕果飘香，绘就了一幅幅宜居宜业和美乡村新画卷。国庆期间，我市将以生态为底、文化为韵、创意加持、业态共生，推出农业观光旅游，让田园牧歌、秋收盛景、特色美食为游客带来新体验，让远离喧嚣、亲近自然、寻味乡愁成为一种新时尚。我们可以坐着高铁去鱼米之乡正方，品尝德莫利炖鱼，看一场农民文艺汇演，领略自然之美和心灵之美。可以自驾去中国稻乡五常，走进乔府大院现代农业产业园，品鉴上市新米和稻米美食；走进付家大院共享稻田，观稻乡风光、享田园生活、感农耕文化。我们也可以自驾去北大荒美丽的农场，看黑土地上壮美田园入画来。

六是唤起场馆里的记忆。红色博物馆凝结着历史，承载着记忆，是看得见的民族气节，是摸得到的文明根脉。国庆期间，到香炉山、金龙山看漫山红叶、赏层林尽染；到长寿山、二龙山看五

民游客参观需求。来东北烈士纪念馆追随信仰的光芒，去金上京历史博物馆传承金源文化，到哈尔滨博物馆参加“我心中的祖国”主题研学，赴哈尔滨工业大学航天馆体验科技强国的震撼，沿着中共六大代表秘密接待站、马迭尔宾馆红色足迹走一走，去李兆麟将军纪念馆、哈尔滨党史纪念馆、哈尔滨青年运动史纪念馆一看，传承红色基因，赓续红色血脉。

七是感受护游里的真情。国庆期间，全市公安、交通、文旅、商务、市场、城管、应急等部门将和各区县(市)协调联动，坚持以需求为导向，加大产品供给，让游客游得舒心；坚持以游客为中心，精心做好服务，让游客游得舒服；坚持以安全为底线，全力以赴保障，让游客游得舒坦。我市将持续开展“十大涉旅监管护游行动”、“信用+旅游”六大行动，督促企业严格遵守“十大涉旅行业诚信自律公约”，加强景区服务设施建设，及时发布景区流量、天气预警，出行提示等信息，为游客提供行李搬运寄存、自驾游指南、游客投诉反馈等暖心服务。市、县两级“文旅服务官”和 12345 政务服务便民热线将共同解决游客诉求，让游客感受“哈尔滨”温度。

长子“哈尔滨”庆祖国华诞，缤纷秋韵享盛世中华。这个国庆假期，诚邀您来到“哈尔滨”做客，这座英雄的城市将与您双向奔赴，不负期待。

统筹部署运力 强化安全保障

市交通运输局确保节日交通正常有序

本报讯(实习生 能婧 记者 于博洋)记者从 23 日召开的“十一”黄金周哈尔滨特色文化旅游新闻发布会上获悉，市交通运输局将全面加大运力投放，强化交通运输安全保障，确保城市客运交通正常有序。

在运力保障方面，市交通运输局将统筹部署运力，有效应对节日期间大客流。一是加大地面公交运力供给，对途经中央大街、沿江路段等主要旅游景点和客流密集区域的公交线路加密发车间次，做好延时服务准备。适时采取区间车、夜间车、大站快车等临时运营方式，及时疏散客流。二是延长地铁运营时长，9月30日至10月7日，线网运营时间调整为6时至23时。三是加强水上轮渡运力，5家企业39艘船全部投入运营，保证运力充足。四是强化长途客运组

升级文旅产品 提供全新体验

马迭尔文化旅游投资集团推出“国庆七天乐”特色文旅活动

本报讯(实习生 能婧 记者 于博洋)记者从 23 日召开的“十一”黄金周哈尔滨特色文化旅游新闻发布会上获悉，马迭尔文旅投资集团在延续夏季特色文旅项目基础上，提质扩容，提档升级秋季文旅产品，推出“国庆七天乐”文旅活动，为游客提供全新游玩体验。

马迭尔文旅投资集团以“强国复兴有我 文旅筑梦冰城”为主题，推出“光影庆华诞”系列视频展播、“我和我的祖国”雪花摩天轮灯光秀、《国旗·国徽·国歌专题展》等系列活动，为热烈庆祝中华人民共和国成立 75 周年营造良好的社会环境氛围和文化活动氛围。

在净化运输市场方面，市交通运输局将联合公安交警、区县交通运输执法部门，重拳打击非法营运、严查出租车违法违规行为。同时，加强中央大街、沿江路段、太阳岛、两站一场等重点部位常态化管控，全力为游客和市民满意出行保驾护航。

国庆节当晚，哈尔滨冰雪大世界景区将与哈尔滨电视台联合打造庆祝新中国成

了解求职意愿
精准推介岗位

延寿县积极开展就业服务，为县域发展汇聚“动力源”

本报讯(曹群 记者 张大星)“同学，你是学什么专业的？我帮你看一下有没有适合你的岗位。”近日，延寿县携 30 个优质岗位走进 2024 年度哈尔滨“丁香人才周”(秋季)引才招聘现场，“一对一”为前来求职的高校毕业生等青年开展岗位介绍、职业指导以及就业服务，了解青年求职意愿、精准推介企事业单位，两天以来共计接待咨询 260 余人，其中，170 余人选择了初步意向岗位，填报了意向登记表。

“这次已是是我们第 5 次来到哈尔滨市‘丁香人才周’的招聘现场，通过这个活动，先后为延寿县各基层单位引进青年人才 153 名。”延寿县人社局局长刘宏伟告诉记者，近年来，延寿县以“丁香

人才计划”为引领，认真贯彻落实《新时代龙江人才振兴 60 条》、哈尔滨《人才新政 30 条》，通过积极拓宽就业渠道、持续优化就业服务吸引高校毕业生等青年人才在延寿就业创业。“哈尔滨市‘丁香人才周’，为我们搭建了一个特别好的引才平台，能够面对面与高校毕业生等青年人才接触，了解掌握他们的就业意愿和需求，帮助他们早日实现就业的同时，也为延寿县发展招引汇聚更多青年力量。”刘宏伟说。

下一步，延寿县将坚持以高校毕业生等青年人才为重点，统筹做好就业促进与人才服务各项工作，护航青年人才启航青春梦想，成为促进延寿县经济社会高质量发展的不竭“动力源”。

畅通沟通渠道
定制“发展套餐”

方正县全方位宣传引才政策，实现人才和企业双向奔赴

本报讯(张念朋 初东阳 记者 张大星)近日，方正县借助 2024 年度哈尔滨“丁香人才周”(秋季)引才现场招聘活动契机，携 13 家事业单位和 10 家企业提供的 88 个岗位到现场“招贤纳士”，与求职大学生们面对面互动，全方位宣传引才政策并提供就业咨询和指导服务，畅通沟通渠道，实现人才和企业双向奔赴。

活动现场，方正县委组织部、县人社局和方正经济开发区等多个部门工作人员，为前来咨询的高校学子和求职者们发放带有“方正欢迎您”字样的特色礼品，耐心解答求职疑问，并引导求职者们通过手机加入引才群，加深求职者对方正印象的同时，也为用人单位和求职学生之间搭建

了一个良好的沟通平台，两天的活动共吸引千余人人群互动。

“我们这次是替园区内企业来招聘的，现在 10 个岗位已经有 30 余人投档，招聘效果非常好。”方正经济开发区有关负责人郎志放告诉记者，近年来，为了能让开发区内的企业留得住、发展好，该开发区一直致力于为企业引才留才，无论是经验丰富的专业人士，还是充满激情的新秀，只要是企业需要的，就是他们要招引的。

方正县委组织部副部长张伟宇表示，下一步，方正县委、县政府将积极响应市委、市政府号召，通过各种服务和优惠政策吸引人才集聚，为南北人才量身定制各种“发展套餐”，实现人才与企业的双向奔赴。

冰城新政 才聚业兴

超市卖的水果蔬菜
现场就能进行检测

本报讯(实习生 何睿 记者 李佳琪)为保障消费者“舌尖安全”，9 月 23 日，由香坊区市场监管局指导、比优特超市建设的食品安全检测中心在比优特超市通乡店投入使用。消费者在逛超市时可将选购的产品免费送检，30 分钟内便可看到检测结果。

市市场监管局将持续开展节日市场价格监管工作，对景区、景点及核心商圈周边大型商超、涉旅商品经营单位的价格行为进行督导检查，以景区内外及周边沿线宾馆、饭店、民宿、旅游商店、停车场、游乐项目等为重点，加大巡查检查力度。密切关注旅游市场价格动态，及时妥善处理群众的投诉举报，依法查处不执行政府定价、不明码标价、价格欺诈等价格违法行为，切实维护游客的合法权益。

项目实施快速检测，30 分钟内就可得出检测结果，并实时通过超市内的 LED 屏幕向公众公示。另外，对于拥有“检测报告”的商品，超市会在价格签上以二维码的形式进行公示，消费者只要扫描二维码，便可看到该商品的检测情况。

据香坊区市场监管局相关负责人介绍，在检测过程中，如超市发现有不合格商品，将会对不合格商品进行封存，并报送给辖区市场监管部门。辖区市场监管部门在核对检测结果并判定为非流通环节进行非法添加后，会对不合格商品进行溯源，并报送到上游相关市场监管部门进行查处。

2024特殊奥林匹克
哈尔滨社区赛举行

本报讯(记者 阴祖峰)9月 22 日，2024 特殊奥林匹克哈尔滨社区赛在哈尔滨市育红小学举行。赛事设有足球、竞赛跑、竞赛走 3 个大项 48 个小项，约 100 名特奥运动员参与比赛。本次社区特奥比赛是国际特奥组织在黑龙江首次、在国内第二站的社区特奥比赛。

特奥运动是智力障碍人士参与体育的重要平台。本次活动不仅为特奥运动员提供了强身健体、展示自我、挑战极限的机会，辐射带动广大残疾人积极参与体育活动，同时也将促进全社会对残疾人体育事业的关注和支持，加深公众对残疾人的理解与尊重。